

Немедленно закончить ремонт машин

В нашем районе имеется большое количество уборочных машин. Одних комбайнов 28 штук. Жаток самооборотов, лобогреек и сенокосилок 388 штук.

Это большое количество имеющихся у нас машин освобождает сотни и тысячи колхозников от тяжёлой работы и вместе с тем даёт возможность в сокращённые сроки и без потерь убрать урожай.

У нас есть такие передовые колхозы по ремонту машин, как колхоз „Ударник“, „Культура“, „Первомайка“ Липовского совета. Эти колхозы сразу после уборки урожая 35 года прочистили и отремонтировали машины, которые готовы к уборке.

Но у нас имеется много таких колхозов, где до сих пор не отремонтированы все уборочные машины и не подготовлены к ним запасные части. В колхозе „Серп и молот“, „Калинина“ и в ряде других колхозов.

Надо сейчас же позаботиться о том, что зерноуловители являются не заменимыми в борьбе с потерями, а у нас во многих колхозах все же их не делают. Надо завести такой порядок, чтобы жатку без зерноуловителя из ремонта не принимали.

При выходе из ремонта машины должны приниматься комиссиями из людей разбирающихся в этом вопросе. На каждую отремонтированную машину нужно составить акт с отметкой о том, как она отремонтирована.

Режевская и Черемисская МТС в весенний период во время сева уже имели такой урок, как не надо ремонтировать машины, то-есть плохой ремонт тракторов и небезопасность их запасными частями тормозили быстрому проведению сева.

Но директора МТС опять повторяют эти ошибки. Комбайны ремонтируются не добросовестно, при выходе из ремонта комиссией не принимаются и актов не составляется.

В Режевской МТС качество ремонта определяют на слух хода машины и принимает только один директор.

Эти недостатки у машин могут привести к серьёзным последствиям во время уборочной. Поэтому в оставшиеся дни до уборки зерновых надо еще раз проверить и приготовить машины так, чтобы обеспечить быструю уборку урожая.

Год издания
шестой

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВК(б) И РАЙСПОЛКОМА

Пролетарии всех стран
соединитесь!

№ 70

12-го июля

1938 года

Адрес редакции:
Рем. завод, Свердловской области,
здание райисполкома

Условия подписки:

на газ. „Большевик“

на 12 мес. 7 р. 20 к.

„ 6 мес. 3 р. 80 к.

„ 3 мес. 1 р. 80 к.

„ 1 мес. — 60 к.

Подписка принимается органами соц. печати и приемными пунктами

Первая квитанция наша

Колхоз „Ударник“ Липовского совета на 10 июля выкосил травы 50 процентов и сметал в зародки сева 400 центнеров.

Кроме того, колхоз первым в районе сдал государству 35 цент. сенокосилок и получил первую квитанцию о сдаче сена. Ринков.

Мои приемы косыбы

С большим желанием нашего района могу соревноваться. У нас в колхозе „Кирова“ есть хорошие косари как Алферьев Гавриил Александрович, Остапьяна Ефросинья и другие, но я могу проходить 2 прокоса, пока они один идут. Я легко выкашиваю в день по 0,80 га хорошей травы.

Нынче травы на удивление хорошие, густые и высокие. Я когда косу устанавливаю так, чтобы нос и пятка были на одинаковом расстоянии от плеча. При редкой траве косу на ширину жолотца отвожу дальше. Этим регулирую глубину захвата травы — и ширину покоса.

В рабочем положении при упоре на землю острие лезвия немного приподнимаю и косу возжу на пятке.

При ветре начинаю косить с подветренной стороны, так как при косебе против ветра скользящая трава, ниваливается на косу. Встаю к траве в полуоборот, тогда пятка и нос косят одинаково хорошо. Быстроту косыбы регули-

рую положением левой руки и корпусом. При быстрой косебе и руку вытаскиваю на всю длину вперед, при такой косебе рука плотно прижата к груди, тело принимает более прямое положение. Чем сильнее наклоняешься вперед, тем шире делаешь прокос.

Чтобы работать по-стахановски многое еще зависит от самой косы. Нужно уметь отбить ее. Коса отбита хорошо, тогда острие становится невидимым, как у бритвы. При косебе и на когда не допускаю, чтобы коса затупилась сильно. Это ведет к излишней затрате своей силы, коса сильно разогреться и скорее стачивается.

Лучшие брусочки для отточки кос нужно покупать хорошего качества особенно мелко-зернистые. Не надо покупать сильно глянцевые, они легко замасливаются брусочки. В них мало наждака, и они скользят, а не томят. Крупно-зернистые брусочки, тоже плохого качества, которые плохо точат лезвия.

Косарь стахановец Алферьев.

Самоустроились

Наш председатель колхоза „Свободный труд“ Голландухин Иван за время пропашочной кампании не бывал даже на полях, а также и на дорожном строительстве, ему каждый день праздник. По его примеру и бригадир 2-й бригады Мусальников Григорий не стал руководить бригадой. На пропашку работающие колхозники сами отмеривают площади и пропашивают Мусальников со слов их отмечает трудность. Кто больше пропашивает он правду говорит бригадир.

а бригады при отметке всегда прибавляют на половину больше, чем сделали.

Нашим руководителям даже неохота сделать разрядку колхозникам. Мы на работу выходим кто куда захочет, тот туда и идет. Нам интересно было узнать, чего же делает все-таки наше начальство? Один раз проверяли, оказалось, что они пьянеют, а на другой день опохомлившись и к вечеру наделись пьяные, на третий день поехали на рыбалку и так день за днем разлагаются наши чиновники. Колхозник.

ТАМ ГДЕ НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ И РАСТЕРЯННОСТЬ

Сегодня мы с инспекторским составом на сенокосе колхоза „Новая деревня“. Ему сегодня праздник, так как разрешили лошади за 7 км. съездить для проверки качества сенокосилки.

Начальство так приказало

Приехали сначала в 1 бригаду в 2-м сенокосилкам. Спрашиваем машиниста Путилова и Колмакова, почему косите на обоих маяках одним загоном? Так приказало, начальство? Так приказало, начальство? Не знаем, вчера съездили? Не знаем — отвечают оба, а позавчера? Тоже не знаем. Спрашиваем машиниста Колмакова, как а норма выработки в день на косилке? — не знаю, бригадир не сказывает. Почему косите нечетко? Машина неисправна. Посмотрели машину, оказывается пилы погнуты и траву пропускает. Алферьев вынул из рамы пилы проверили и не правили, тогда косилка пошла хорошо.

Идем на гребь, где 20 человек все скопом вместе с бригадиром гребут сено. Спрашиваем почему нечетко гребете? Работники не одинаковы — отвечает бригадир Ярославцев.

Грубое искажение колхозного устава

Спрашиваем — есть стахановцы на сенокосе и лошади в колхозе? Нет, нету. Мы работаем вместе всей бригадой, — отвечает Ярославцев, — работу обмериваем не каждый день, а через день или два. Когда обмериваем все работы переводим на трудодни, а потом уже делим трудодни между членами бригады.

Ни один колхозник 1 бригады ни за один день работы на сенокосе не знает сколько он заработал трудодней потому, что бригадир Ярославцев об этом ни кому не сказывает. Он даже в правление колхоза не представил данных за

вторую половину июня. У бригадира 2-й бригады Остапьяна Ивана метод работы на сенокосе такой же, как и в первой бригаде.

Приехал председатель

Сегодня на сенокосе приехал председатель колхоза Колмаков. Спрашиваем Колмакова, чем нас можешь порадовать? Он с гордостью заявляет — на сенокосе все работают по-стахановски, качество работы лучше не куда! Спрашиваем его, почему работают в обеих бригадах скопом и качественно гребли плохое?

Ответ: звеньями работать хуже, надо бригадиру замерять отдельно у каждого звена.

Соревнования в колхозе ни бригадного, ни индивидуального нет. Качество метки сена желает быть много лучше. На каждом гектаре легко еще можно на второй раз нагрести центнер сена.

Обезличка не изжита

Вчера на конных граблях работали во 2-й бригаде среди пенков и леса, а в 1-й бригаде руками на чистом месте. Сегодня на оборот, грабли будут работать в 1-й бригаде в лесистой местности, а во 2-й бригаде будут грести руками на полях.

Не удивительно, что с такой организацией сенокосных работ в колхозе 16 человек при помощи 3 сенокосилок за 10 дней скосили только 100 га травы и сметали 325 центнеров.

Вечером поехали домой на этой же лошади вместе с председателем колхоза Колмаковым. По дороге 3 раза лошади выпрыгивали.

Как в работе так и в хозяйстве колхоза „Новая деревня“ крепко воцарилась обезличка — основной бич колхозного производства.

Ударники финансовой работы

Областьстрах за хорошие поставленную работу и выполнение, в период двух-десятидневка, плана финансовой работы (по сверх окладному, личному и имущественному страхованию) премировал по 100 рублей выжеледующих, работниками финансовой.

Кулинова председателя комсомола и Черныш — уполномоченного по личному страхованию Манетно — тарифного управления.

Глинских — председателем комсомола рудника „Спартак“. Мельникову А. А. — председателем комсомола Режевской больницы.

Кузьминых П. И. Таланнину Т. И. — уполномоченных по добровольному страхованию.

Журалова Н. М. — руководителя сигнально — контрольного поста Давыдовского совета.

Инспектор госстраха Кукушкин.

Один миллион выигршей

По последним четырем тиражам, проведенным в июне, трудящиеся Свердловска уже выиграло выигршей 1 миллион 36 тысяч рублей. Выплата выигршей в каждый день увеличивается.

Трудящиеся обсуждают конституцию

У меня есть родина

Я бывший иностранец австрийски подданный, много лет скитался бесправным по разным сторонам буржуазного мира, искавший работу и кусок хлеба у ожиревших от эксплуатации чужого труда буржуев. Много раз приходилось слышать „нет работы“ значит нет и хлеба.

С 1914 по 1917 год я испытал „премести“ положение военнопленного, лишенного возможности искать себе кусок хлеба, под постоянной охраной царских опричников. Я испытал на себе „конституционные права“ многих буржуазных стран, в которых без денег через порог границы не переступай.

Наконец, Великая Октябрьская революция рабочих и крестьян дала мне право быть равноправным гражданином новой родины Советского Союза, подобавших мне людей по новой конституции на основе ст. 123 получат „равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, куль-

турной и общественно политической жизни является непереложным законом. На основе всеобщего, равного, прямого и тайного избирательного права получают возможность участвовать в строительстве свободного социалистического общества и нашей новой родины освобожденного труда.

Мог ли я и много миллионов моих товарищей по скитанию когда нибудь ранее мечтать о таких правах и свободе при буржуазном строе? Мог ли я когда нибудь думать, что буду работать судьей или вообще занимать какой либо государственный — в б о р н ы й пост при буржуазной „Конституции“? Навсегда!

По этому ст. 131 Конституции СССР считаю особо важной для себя, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как источник богатств и могущества родины и защищать мою новую родину есть мой священный долг, как долг каждого гражданина СССР.

Ю. Ли.

ПЕСНЯ О РОДИНЕ

(из фильма „Цирк“)

Широка страна моя родная! Много в ней лесов, полей и рек. И другой такой страны не знаю. Где так вольно дышит человек.

Всюду жизнь и воляно, я широко. Слово Волга полая, течет. Молодым везде у нас дорога, Старикам везде почета.

От Москвы до самых до окраин, С южных гор до северных морей. Человек проходит, как хозяин. Необятной родяной своей.

Наши бавы взглядом не обшаришь. Не уложишь наших городов. И слово заветное „товарищ“. Нам дороже всяких слов.

Над ограной веселый ветер веет, Всюду стало радостнее жить. И никто на свете не умеет. Лучше нас смеяться и любить.

С этим словом мы повсюду дома. Нет для нас ни черных, ни цветных.

Но сурово брови мы насущим, Боли враг захочет нас сломать. Как невесту родину мы любим, Бережем, как драгоценную мать.

Это слово каждому знакомо. С ним везде найдем родных.

ЭТО ВОЗМОЖНО, ТОЛЬКО У НАС

Нельзя читать без волнений проект Сталинской Конституции, где так мудро предусмотрены все стороны жизни трудящихся.

Отдельной статьей записано в нашей Конституции о правах женщины Советского Союза. Ни в одной капиталистической стране капитализм не способен дать женщине права и преимущества, как в стране Советов.

Я в общественной жизни страны участвую с 1928

года, а с 1931 года работаю на постоянной партийной и советской работе. Только при советской власти я могла стать на равне с мужчиной. Только партия Ленина—Сталина указывает правильный путь по которому идут трудящиеся нашей родины.

Новая Конституция еще больше воодушевляет на жизнь, на работу. Жить с новой конституцией будет еще веселее, еще лучше.

А. Зинаева.

На нас не обращают внимания

В нашем тракторном отряде № 2 находится 16 человек, работаем мы в колхозе „8 марта“. У нас до сих пор не было обсуждения проекта Конституции. Т. Никольский давно пообещался приехать к нам и познакомить нас с Кон

ституцией, но все еще не был.

Газет и журналов мы не читали уже целый месяц. Ни МТС, ни колхоз о нашей культуре и отдыхе не беспокоятся.

Тракторный бригадир Яраславцев Иван Петрович Тракторист Гладких Иван Егорович.

За культурный отдых

Весна и лето являются лучшей временем года, когда все свое свободное время можно проводить на чистом воздухе, дышать ароматом цветов, лежать на пляже под налящими лучами солнца, купаться, кататься на лодках, играть в волейбол, баскетбол, футбол, танцевать—все это можно проводить на чистом воздухе в саду.

Но, к сожалению, мы до сих пор не научились культурно отдыхать, мы не используем все те возможности, которые имеются у нас в Реже.

Сад рабочей молодежи не используется так, как нужно. До 6 го июня он находился в беспризорном положении. Никельстрой не позаботился о своевременном оборудовании сада: нет ни одной порядочной влумбы, засаженной цветами, никаких новых посадений, всего несколько деревьев и это называется садом. Где как ни в саду молодежь может поиграть, потанцевать, попеть песни и вообще культурно провести свой отдых.

Половина лета уже прошла, а в саду не было ни одной постановки. ни одного концерта, за исключением в день открытия сада 12 июня. Почему бы те постановки, которые ставили в клубе не поставить в саду на открытой сцене.

Такую постановку, как „Волчья тропа“, которую ставил коллектив сантехстра, надо сказать, что пресса была подготовлена неплохо и такую постановку с удовольствием бы

пошли смотреть еще больше, если бы она была вынесена из степ душного клуба в сад. Молодежи совершенно негде проводить свое свободное время.

Поэтому не удивительно, что часто можно встретить молодых людей, меряющих расстояние от клуба до сада, делающих оставку лишь в винной лавке. И собирается где нибудь около забора, танцует свою „любимую“ кадрили и в час в два ночи расходятся домой скучная, но удовлетворенная.

Чтобы производительно работать нужно научиться культурно отдыхать—вот лозунг, за который нужно драться всей молодежи.

Что нужно сделать? Закончить оборудование сада, почаще организовывать игры в саду в волейбол, баскетбол, оборудовать бильярдный стол.

Танцевальные вечера из душевных и грязных помещений перенести в сад на танцевальную площадку, которую также нужно расширить.

Почаще устраивать спектакли и концерты в саду на открытой сцене.

Оборудовать пляж. Организовать лодочную станцию.

Не разрушать окончательно, а достроить в ближайшее же время купальню.

Вот тот минимум, который позволяет нам выполнить имеющиеся у нас возможности.

Итак, за здоровый культурный отдых. Производительно работать культурно отдыхать!

И. Фирсов.

ПРИДИТЕ ЗАВТРА

Зав. Райннторгом Чупров дал мне записку, адресованную начальнику продовольствия Никельстрой—Петрову, о том чтобы продснаб отпустил несколько килограмм муки межсетки для сироты, который живет у меня.

Прихожу к продавцу Гаеву за мукой, он отвечает: нет сегодня муки, будет завтра. Прихожу на второй день—говорит еще рано, придите под вечер. Пришел в 4 часа, продавец опять говорит—придите завтра. Прихожу 9 июля опять, Гаев отвечает—муки совсем не будет, идите в Потребсоюз, там привезли.

Работник райннторга Осипов говорит, что у них есть мука.

Пошел к продавцу Масленникову, спрашиваю есть мука по 80 копеек? Нет—иди в продснаб, там есть.

Пошел к Королеву, работнику Райннторгсоюз, который написал записку продавцу—Масленникову отпустить муки килограмм 20 для сироты. После этого у Масленникова появилась мука по 80 копеек.

Спрашиваю, почему меня столько гоняли от Чупрова в продснаб, из продснаба к вам. По телефону Королев отвечал Чупрову, что муки нет, а мука у вас оказалась?

Тогда Масленников, а сам пьяный, отвечает—мы тебе муки отпустили из паю Королева и Жучкина.

Для меня не понятно почему и какие в Райннторгсоюз существуют пая муки и почему меня слепого столько раз заставляли ходить от одного „начальника“ к другому, чтобы купить несколько килограмм муки при наличии ее в магазине?

Отмена распределения путевок в дома отдыха и санатории по социальному составу

Постановление президиума ВЦСПС.

Президиум ВЦСПС принял постановление об отмене с 1 августа 1936 г. распределения путевок в до

ма отдыха и все санатории по социальному составу—рабочие, приравненные к ним и служащие.

ТАСС.

3-й РУБЕЖОМ

Самоубийство в зале заседания Лиги нации

Женева, 3 июля (ТАСС) Сегодня утром чехословацкий гражданин Луке—специальный фотокорреспондент газет „Прагер Пресс“ застрелился в зале заседания пленума Лиги наций. В оставленных письмах Луке заявляет, что совершает этот поступок для того, чтобы обратить внимание всего мира на положение евреев в Германии. По последним сведениям Луке еще жив.

Расстрел полицией сельскохозайственных рабочих в Западной Украине

Все польские газеты помещают сообщение о кровавых столкновениях между крестьянами и полицией в Западной Украине. По сообщению Польского телеграфного агентства, первого июля в имении Острув Тулигловский Рудского уезда (Львовское воеводство) при столкновении между полицейским отрядом и сельскохозайственными рабочими полиция применила огнестрельное оружие. Полицией убито 7 и ранено 3 рабочих. Сообщают также, что ряд имений Рудского уезда охвачены бурно протекающими забастовками сельскохозайственных рабочих. Забастовки начинают распространяться и на соседние уезды.

Согласно сообщению этого агентства, второго июля в деревне Кличовице Шеворского уезда (Львовское воеводство) также произошло столкновение. Перед местным полицейским участком собралось несколько тысяч рабочих, пытавшихся освободить сельскохозайственных рабочих.

Полиция стреляла в рабочих и убила 4 человека и нескольких ранила. Среди полицейских также имеются раненные.

Трудовая повинность для женщин в Германии

Официально сообщается о предстоящем законодательном оформлении обязательной трудовой повинности (Арbeitsdienst) для женщин в Германии. Одновременно предлагается всем подлежащим отбыванию трудовой повинности девушкам отправиться „добровольно“ на работу в деревню на 9 месяцев. Это будет рассматриваться как замена лагеря трудовой повинности.

Врид. отв. редактора О. ЦВЕТКОВА

УТЕРЯНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Удостоверение об окончании курсов шоферов III категории выданное Свердловской автошколой Госцентрбюро на имя Поэта Степана Евраумовича.

Считать недействительным.